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!"!" 年陕西省初中学业毕业模拟考试

物 理 试 题
注意事项!

%%$(本试卷共 & 页#满分 )" 分#测评时间 )" 分钟$

%%!(试卷如有答题纸#请在答题纸上作答$

%%*(答题前#请将装订线内的项目填写清楚(书写要工整%规范%美观(

题号 一 二 三 四 总分

得分

第 +卷%"选择题%共 !! 分#

$选择题答题栏%

题号 $ ! * , - & . ) / $"

答案

得分 评卷人 一&选择题!共 $" 小题"$ 0) 题为单项选择题"在每小题给出的四个选项中"只有一项是符合

题目要求的"/ 0$" 题为多项选择题
"""""

"每小题 * 分"漏选得 $ 分"错选"多选不得分"计 !! 分#

$(处处留心皆学问#下列关于教室中的物理知识说法正确的是 !%%"

'(一支粉笔的长度约为 ," 12#用了一半以后密度不变

3(投影用的幕布是白色且粗糙的#是因为白色能反射所有色光#粗糙能发生漫反射

4(投影仪就是根据凸透镜成倒立放大的虚像的原理制成的

5(晚上教室开灯#同学们在窗户玻璃上看到了教室里的景象是光的折射现象

!(马拉松是一项具有悠久历史的赛事(关于该项运动的物理知识说法正确的是 !%%"

'(站立在路边的工作人员受到的支持力和他对地面的压力是一对平衡力

3(地面对正在跑步的运动员产生摩擦力的作用#方向向后

4(跑步时使劲向后蹬地面#是利用了物体间力的作用是相互的

5(跑步的过程中#运动员对地面的压力和压强都会发生变化

*(下列关于图的说法中正确的是 !%%"
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'(图甲中二氧化氮的密度大于空气的密度#因此不能发生扩散现象

3(图乙中红墨水在热水中比在冷水中扩散得快#说明液体扩散快慢与温度有关
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4(图丙中两个铅块没有被重物拉开#说明分子之间存在斥力

5(图丁中瓶塞跳起来时瓶内出现白雾#说明瓶内气体内能增大

,(雷雨天#电闪雷鸣#关于其中物理知识的说法中正确的是 !%%"

'(堵上耳朵听到雷声变小#这是在传播过程中减弱噪声

3(我们能分辨雷声和雨声#主要是依据它们的响度不同

4(我们先看见闪电#后听到雷声#这说明光比声音传播得快

5(我们听到的雷声是电磁波

-(如图所示为自动垂直升降式车库#可以有效增加停车场空间利用率#在汽车被升降机匀速提升的过程中#下

列说法正确的是 !%%"

'(动能不变#重力势能增加

3(动能不变#重力势能不变

4(动能增加#重力势能不变

5(动能增加#重力势能增加

&(近年来#全球都在密切关注能源%信息和材料的研究(下列相关说法正确的是 !%%"

'(潮汐能%风能%天然气都是可再生能源

3(手机用无线6+7+信号上网是利用电磁波传递信息

4(电动机线圈用超导材料可以实现将电能全部转化为内能

5(原子弹的爆炸是核聚变的结果

.(关于家庭电路和安全用电#以下判断正确的是 !%%"

'(家庭电路保险丝熔断#一定是由于用电器接的过多造成的

3(空气开关和熔断器都可以切断电路#所以它们的作用完全相同

4(为了使用方便#可以将电冰箱的三脚插头换成两脚插头

5(当电路被保险装置切断时#不能直接恢复供电

)(如图是汽车启动装置原理图(对于这一装置及其工作特点#下列说法中不正确的是 !%%"

I��
D
D

"
#
.

'(旋转钥匙能使电磁铁所在电路工作

3(电磁铁的工作电压比电动机的工作电压低

4(电磁铁通电时#上端是 8极下端是9极

5(电磁铁通电时#吸引上方的衔铁#使触点'向右与3接触

/(夏季#人们漫步在河边#微风吹过#分外凉爽#每当夜幕降临#太阳能路灯亮起#美丽的大桥映在水中#如图所

示#下列说法中不正确的是 !%%"

'(桥在水中成的是等大的实像

3(风加快人体汗液蒸发#蒸发吸热#人感觉凉爽

4(太阳能是不可再生能源

5(路灯同时亮#同时熄灭#所以路灯是串联的
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$"(如图甲中电源电压恒定#!为定值电阻"闭合开关#当滑动变阻器的滑片从 #端滑到$端的过程中#电流表示

数%与电压表示数&的关系图象如图乙所示#下列选项正确的是 !%%"
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'(定值电阻!阻值为 $""

!

3(电源电压为 , :

4(滑动变阻器的最大阻值是 !""

!

5(电路的总功率最小是 $(! 6

第 ++卷%"非选择题%共 -) 分#

得分 评卷人
二&填空与作图!共 . 小题"每空 $ 分"每图 ! 分"计 !* 分#

$$(!* 分#如图所示为进球时#足球与球网接触的情景(其中#足球运动速度变小#说明力能使物

体的%%%%%发生改变$球网网眼变大#说明力(运动员踢球时感到脚疼#说明了力的作用

是%%%%%的(

$!(!* 分#一台起重机在 $" ;内将重为 *&"" 9的货物匀速提高了 , 2#起重机做的有用功是%%%%%(若起

重机做的额外功是 /&"" <#则机械效率是%%%%%#起重机的总功率是%%%%% 6(

第 $* 题图

$*(!* 分#如图所示#工作中的四冲程汽油机正处于%%%%%冲程#该冲程将%%%%%转化

为机械能(若该汽油机转速显示 $ !"" 转=分钟#则每秒它对外做功%%%%%次(

$,(!* 分#我国高铁总路程居世界第一#人们出行更加方便快捷#暑假小红和父母外出旅游#她们

乘坐的高铁动车正以 *"" >2=?的速度向南行驶#旁边平行铁轨一列普通列车以 $!" >2=?的

速度也向南行驶#小红发现自己超过普通列车用的时间为 $& ;#以普通列车为参照物#小红向

%%%%%!选填$南%或$北%#行驶#以小红为参照物(普通列车向%%%%%!选填$南%或

$北%#行驶#普通列车的长度为%%%%% 2(

$-(!* 分#将一个质量为 -(, >@的西瓜放在盛满水的桶中#西瓜漂浮(此时溢出水的质量为%%%%% >@(若让

它恰好浸没在水中#共溢出水 & >@#则西瓜的体积是%%%%% 2

!

#西瓜的密度是%%%%% >@=2

*

(!A水
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第 $& 题图

B$(" C$"

*

>@=2

*

"

$&(!, 分#物理小组制作了一个自动控制器#其中有一个调压电路如图所示#滑动变阻器 !

的最大阻值是 $""

!

#负载电阻DE的阻值为 $""

!

#'%(间电压为 $" :#保持不变(使用

过程中发现这个电路的调压范围和原设计不符#检查结果是图中)处导线折断#滑动头

*由上向下移动时#如果电路完好#+,两端的电压范围应是%%%%% :至%%%%

% :$如果)点导线折断#+,两端的电压范围是%%%%% :至%%%%% :(

$.(!, 分#!$"小球正从光滑斜面上滚下#在图中画出小球所受力的示意图(

!!"如图所示#请将下列元件连接成符合安全用电要求的家庭电路(
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%%%%%%%

%3
L3
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得分 评卷人
三&实验与探究题!共 * 小题"每空 $ 分"计 $/ 分#

$)(!, 分#图甲是观察物质熔化和凝固现象的实验装置#图乙是根据实验数据绘制的温度随时间变化的图象(
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!$"安装图甲所示的器材时#先确定%%%%%!选填$铁棒'%$铁夹3%或$铁圈4%#的位置#实验中#需要

观察试管内物质的%%%%%#并记录温度和加热时间(

!!"分析图乙可知#该物质的凝固点为%%%%%#该物质第 ," 2FG 的内能!选填$大于%&$等于%或$小

于%#第 !" 2FG的内能(

$/(!) 分#小帆和小组的同学完成了下面的实验&

!$"如图甲所示&
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!H"在探究'电流与电压关系I的实验中#滑动变阻器除保护电路外#还有%%%%%%的作用(

!J"在探究'电流与电阻的关系(的实验中#定值电阻!

$

由 -

!换成 $"

!

#接下来滑动变阻器的滑片应向%

%%%%!选填$'%或$3%#调节$若电源电压为 & :#!

$

的可选最大电阻为 !"

!

#为保证电阻 !

$

#两端

电压为 ! :#那么滑动变阻器!

!

#阻值应不小于%%%%%

!

(

!!"他做完实验后#把定值电阻换成小灯泡#又完成了'测量额定电压是 !(- :小灯泡电功率(的实验#如图

乙所示#他要连接电路时#发现电流表的指针偏向左侧无刻度处#原因可能是%%%%%%%%%%(解

除故障后#正确连接电路#闭合开关#他发现小灯泡过亮#为了完成实验#接下来他的操作是#立即断开开

关#把%%%%%%%$再闭合开关#改变滑动变阻器的阻值#记下各组对应的电压表和电流表的示数#

并绘制了如图丙所示图象#根据图象可知小灯泡的额定电流是%%%%%(额定功率是%%%%% 6$

灯泡的电阻是%%%%%的!填$变化%或$不变%#(

!"(!. 分#小李同学利用同样大小的黏土弹珠%三根材料和厚度相同%长宽不同的橡皮条#探究'橡皮条的弹性

势能与长度%宽度的关系((他依次将橡皮条固定在弹弓上#在弹性范围内#拉伸相同的伸长量#将黏土弹珠
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在同一位置沿水平方向弹射出去#测得弹射的水平距离#数据如下表&

次数 橡皮条 橡皮条宽=12 橡皮条长=12 弹射的水平距离=2

$ H "(-" !"("" $"($"

! J "(-" *"("" )(!"

* 1 $("" !"("" $,(""

, K $("" !"("" 小于 $,(""

!$"实验中#是通过比较%%%%%来间接反映橡皮条的弹性势能大小(

!!"比较第 $ 次和第 ! 次实验可知#拉伸相同的伸长量#橡皮条的弹性势能与橡皮条的%%%%%%%%有

关(

!*"由 $%!%* 次实验数据可知#同种材料同厚度的橡皮条#拉伸相同的伸长录#弹性势能最大的橡皮条是

!%%"

'(窄而长的%%%%%3(宽而长的%%%%%4(窄而短的%%%%%5(宽而短的

!,"该同学想进一步研究弹射水平距离与弹珠质量的关系#在前面实验基础上又用质量教大的铁弹珠进行

了第 , 次实验#请你利用所学知识判断弹射的水平距离%%%%%$, 2(!选填$大于%$等于%或者$小

于%#

!-"用橡皮条将弹珠弹射出去是%%%%%能转化成%%%%%能#你认为影响橡皮条弹性势能大小的因

素可能是%%%%%%%%(!写出一条即可#

得分 评卷人
四&综合题!共 ! 小题"计 $& 分#

!$(!) 分#如图所示是家庭使用的升降晾衣架的结构示意图#它的使用给家庭晾晒衣服带来了很大的方便(已

知晾衣架上所挂衣服质量为 , >@#动滑轮%杆和晾衣架总质量为 $ >@(小明同学用大小为7的力拉动绳子自

由端#使衣服以 "($ 2=;的速度匀速上移!@取 $" 9=>@"不计绳重和摩擦#求&

!$"绳子自由端移动的速度$

!!"- ;时间内拉力7做的功$

!*"拉力的功率A$

!,"该过程中机械效率"

(
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!!(!) 分#如图所示#是某型号的爆米花机的电路图#该爆米花机具有制作和保温功能(只闭合开关 -

$

时#!

$

加

热#电动机搅拌#开始制作爆米花$只闭合开关 -

!

时#!

!

保温#防止爆米花变凉$爆米花机的铭牌如表所示(

!1玉米 B$(! C$"

*

<=#L@$M%"

额定电压 !!" :

加热功率 !"" 6

保温功率 !! 6

电动机功率 ," 6

����7 .

3� 3�

4�

4�

!$"将 $"" @%!"M的玉米加热到 *""M成为爆米花时#求玉米粒需要吸收的热量$

!!"电阻!

$

发热#把 $"" @%!"M的玉米粒加热成为爆米花#需要用时 - 2FG#求!

$

的加热效率$

!*"求保温电阻!

!

的阻值(



试卷类型：A

2020年初中毕业检测卷

物理试题参考答案及评分标准
一、选择题（共 10小题，1~8题为单项选择题，在

每小题给出的四个选项中，只有一项．．是符合题目要

求的，9~10题为多项选择题，每小题 3分，漏选得

1分，错选，多选不得分，计 22分）

1~4: B C B C 5~8: A B D C 9: ACD
10: ACD
二、填空与作图（共 7小题，每空 1分，每

图 2分，计 23分）

11.（3 分）运动状态 形变 相互

12.（3 分）1.44×10 4 J 60% 2400
13.（3 分）做功 内能 10
14.（3 分）南 北 400
15. （3 分） 5.4 6×10-3 0.9×103

16. （4 分）10 0 10 5
17 .（4 分）（1） （2）

三、实验与探究题（共 3小题，每空 1分，

计 19分）

19.（4 分）（1）铁圈 C 状态 （2）80℃
小于。

20.（8 分）（1）（a）调节定值电阻两端电

压 （b）右 40
（2）电流表没有调零 滑动变阻器的阻

值调至最大值 0.25A 0.625 变化

21.：（7 分）（1）弹珠被弹射的水平距离

（2）长度 （3）D （4）小于 （5）弹性

势 动 橡皮条的厚度

四、综合题（共 2小题，计 16分）

22.（8分）（1）由图知，使用滑轮组承担物重

的绳子股数 n＝4，则绳子自由端移动的速度：

v 绳＝4v＝4×0.1m/s＝0.4m/s；

（2）提升物体的总重力：

G 总＝m 总g＝（4kg+1kg）×10N/kg＝50N，

n＝4，不计绳重和摩擦，则绳端的拉力：

F＝ G 总＝ ×50N＝12.5N；

5s时间内绳端移动的距离：s＝v 绳 t＝0.4m/s×

5s＝2m，

拉力做的功：

W 总＝Fs＝12.5N×2m＝25J，

（3）拉力做功的功率：

P＝ ＝ ＝5W；

（4）有用功：W 有用＝G 衣 h＝m 衣 gh＝4kg×

10N/kg×0.5m＝20J，

整个过程中的机械效率：

η＝ ×100%＝ ×100%＝80%。

答：略

23.（8 分）（1）玉米吸收的热量：

Q 吸＝c 玉米m（t﹣t0）＝1.2×103J/（kg•℃）×0.1kg

×（300℃﹣20℃）＝3.36×104J；

（2）由 P＝ 可得，电阻 R1加热消耗的电能

为：W＝P 加热 t＝200W×5×60s＝6×104J，

R1的加热效率：

η＝ ＝ ×100%＝56%；

（3）由题和图示知，只闭合开关 S2时，只有

R2连入电路，处于保温，

由 P＝ 得 R2的阻值：

R2＝ ＝ ＝2200Ω


